
POLITIKAI HELYZETKÉP 

koreai háború döntő fázisába jutott. Az imperialisták minden erejü-
ket megfeszítették, hogy ellentámadásokkal megfordítsák a háború mene-
tét. Ellentámadásaik, partraszállási kísérleteik azonban meghiúsultak. Ez-
zel szemben megindult a koreai hadsereg újabb hatalmas támadása ti szűk 
területre összeszorított ellenség megsemmisítésére. 

Noha az amerikaiak helyzete igen súlyos, erejük egy részét katonailag 
céltalan terrortámadásokra fecsérelik, sőt Kína ellen is repülő orvtámadá-
sokat hajtottak végre. 

Mi az értelme ezeknek az akcióknak? 
Ezek értelme egyrészt abban az elkeseredett gyilkolási és rombolási 

dühben keresendő, ami annyira jellemzi a vesztüket érző fasisztákat. Gon-
doljunk a Szálasí-féle rémuralomra és a Duna-hidak céltalan felrobbantá-
sára a körülzárt Budapesten. 

Másrészt jellemző az imperialisták kalandor, eszeveszett katonai veze-
tésére, mely nem a reális erőviszonyok mérlegeléséből indul ki, hanem 
egyes akciók túlzott felértékeléséből. Ez esetben az imperialisták azt 
hiszik, hogy légi terrorcselekményeik képesek a hátország megbénítását elő-
idézni s ezzel a koreai hadsereg előnyomulását megakadályozni. 

Továbbá az a céljuk, hogy a kínai népet provokálva, saját népüknek 
és szövetségeseiknek bebizonyíthassák, hogy a háború kiterjedése elkerül-
hetetlen. 
A . z imperialistáknak ugyanis szükségük van a háborús pánikra belső gaz-
dasági és politikai céljaik megvalósításához. 

A gazdasági életnek háborús vágányokra való átállítása biztosítja 
ugyanis egyedül a válságban vergődő tőkés országok kapitalistái számára 
az áhított profitot. 

Július 19-én Truinan 10.5 milliárd dollár póthitel megajánlását kérte 
a kongresszustól. Augusztus elején 4 milliárd dollárt kért a külföldi orszá-
gok felfegyverzésére. Nem sokkal rá újabb 1 milliárd 156 millió dollárt 
követelt különböző hadi célokra. így tehát összesen 15.6 milliárd dollárral 
emelkedik az USA különben is óriási katonai költségvetése. 

Az óriási hadikiadásoknak két következménye van. Egyrészt a nagytő-
kések jövedelmének szédítő emelkedése, másrészt a tömegek nyomorának 
hallatlan fokozódása. 

A Wall-Street Journal szerint 321 legnagyobb amerikai vállalat jöve-
delme ez év második negyedében 46 százalékkal volt magasabb, mint az 
előző év megfelelő időszakában. 

Ugyanakkor a New York Times szerint az egyre emelkedő adóterhek 
főként a kisjövedelmű népességet terhelik. Az United States News and 
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World Repport című lap közlése szerint az arąk július közepe óta az USA-
ban a következő inódon emelkedtek: hús 7—10%-kai, kenyér 7%-kai, tojás 
22%-kai, tej 5%-kai, cukor 11%-kal, cigaretta 5%-kai. Az áremelkedésen 
egyes spekulánsok 900%-os hasznot is zsebeltek be. A parasztok jöve-
delme viszont az év első 7 hónapjában 11%-kal csökkent. A dolgozókat 
legkegyetlenebbül sújtó adó, az infláció, egyre nagyobb méreteket ölt. A 
dollár értéke a 2. világháború óta csaknem felére esett. Mindent összevéve, 
a dolgozók reálbére ugyanezen idő alatt negyedével lett kevesebb. 

Az egyre mélyülő gazdasági válság következtében a tőkések csak a 
háborús gazdálkodásban látnak kiutat. James Burnham, az atomháború 
egyik ideológusa „A világuralomért" című könyv szerzője, ezt írja: 
„Nyiltan meg kell mondani, hogy a béke nem lehet a mi külpolitikánk célja". 

A háborús gazdaság azonban a tömegek nyomorúságának fokozásá-
val növeli a tőkések hatalmának megdöntésére törő, forradalmi mozgalom 
erejét. # 
É p p e n ennek elfojtása érdekében az imperialisták a felfokozott háborús 

pánikhangulatot arra akarják felhasználni, hogy láncraverjék a szocialista 
forradalom erőit, megsemmisítsék a fejlődés motorját, a kommunista pár-
tot. Az amerikai kormány kémpert koholt San Francisco vidékén és Kali-
forniában, Pennsylvania állam pártszervezetének vezetőjét „a kongresszus 
megsértése miatt" állították bíróság elé. Az alabainai pártszervezet veze-
tőjét „csavargás" miatt ítélték el. Az amerikai igazságügyminisztérium 
nyilvánosan azzal fenyegetőzik, hogy ez évben bírói eljárást indít 12.000 
kommunista ellen. 

A kommunisták üldözése, néger gyilkosságok, világuralmi háborús tö-
rekvések során az Amerikai Egyesült Államok gyorsan halad a fasizmus 
útján. Az imperializmus célkitűzése az, hogy a maga által felidézett há-
ború elkerülhetetlenségének elhitetése során a tőke profitját emelje és 
egyszersmind-gátat vessen a növekvő forradalmi erők fejlődésének. 

Ez az út célkitűzéseiben semmiben sem különbözik Hitler útjától. 
Hitler útja viszont sohasem volt idegen az amerikai imperialisták szá-

mára. Mac Arthurnak, aki a náci tábornokokhoz méltó céltalan kegyetlen-
kedésekkel igyekszik fokozni a katonai vereségek sorával „kiérdemelt" 
hírnevét, méltó elődje volt az USA Ázsiába való behatolásának Cannon 
nevű ideológusa, aki 1905-ben így vélekedett a koreai népről: „Az egész 
koreai népesség elvesztette minden értelmi és erőbeli é r t é k é t . . . Ezek 
(a koreaiak) a bomló keleti civilUúció nyomorúságos termékei." 

Az ú j hitleristák kül- és belpolitikája a háborúra való készülődésre 
van alapozva. 

Ebből következik, hogy az imperialisták megfékezése, a szilárd béke-
politika egyben a tőkés rendszer megdöntéséhez vezető szocialista forrada-
lom megerősödését is szolgálja. 

A béke és a szocializmus ügye elválaszthatatlanná vált egymástól: ez 
a világpolitikai helyzet kulcsa. ч 

Innen érthető, hogy a bomló angol, francia, olasz kapitalizmus szintén 
minden erővel a háború előkészítésén fáradozik. 

Angliában a nagytőke profitja 1938—1949-ig megháromszorozódott. 
Az angol tőkések jövedelme az egész nemzeti jövedelem egyharmadára 
rúg. Л reálbérek viszont csökkentek s az amerikai Fortune szerint, mely a 
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nagytőke lapja, „az angol adófizetőkre nehezedő terhek tényleg olyan bor-
zalmasak, mint a háború évéiben". Franciaországban és Olaszországban a 
helyzet ugyanez, csak a dolgozók nyomora még kifejezettebb. 

Anglia és Franciaország, melyek 4 milliárd dollár értékben kapnak 
amerikai kölcsönt, ú j programjuk szerint 15.2 milliárd dollárt forítanak 
hadikiadásra. 

A népek akarata azonban nem esik egybe a tőkésekével. Egyedül 
Angliában, Franciaországban és Olaszországban 28 millió dolgozó írta alá 
a stockholmi békeívet. 

S ezek az aláírások nem csak a háborús kalandorok elítélését jelen-
tik, hanem egyre élesedő forradalmi harcot is. A francia kormány nemrégi-
ben megszálló amerikai csapatokat kért Nyugat-Európa országai számára 
s a londoni Observer is kanadai csapatok Európába hozatalát javasolja. 
A békéért folyó harc méreteire jellemző, hogy közel 400 millió ember 
írta eddig már alá a stockholmi békefelhívást. A békéért folyó harc ösz-
szeforrt az életszínvonalért, a fasizmus terjedése elleni harccal az imperi-
alista országokban s az önvédelmi, nemzeti felszabadító háborúkkal a gyar-
matokon. „Nekünk nem kell Amerika négereinek szabadsága" — mondja a 
koreai nép. „El a kezekkel Koreától!" — visszhangozza az egész világ. 

A béke erőinek növekedésére jellemzésképpen egy adat, mely amerikai 
tőkés forrásból származik s mint egy csepp tükrözi vissza az egész tengert. 
A Fülöp-szigeti partizánok számát 1948-ban 5—6000-re tették, 1950 júliusá-
ban Mac Arthur folytonos győzelmei után 30.000-re. 

A tőkés rendszer háborús készülődései nem tudják elfeledni a növekvő-
válságot, a termelés hanyatlását, a rendszer gyengülését. A béketábor viszont 
a Szovjetúnióra és a népi demokráciákra támaszkodik, melyeknek gazdasági 
ereje napról-napra növekszik. 

A Szovjetúnió az elmúlt hónapokban nyilvánosságra hozta a Volgára 
épülő két óriási elektromos erőmű tervét. Miközben a tőkések a béketerme-
lés rovására a fegyverek és hadianyag termelését fokozzák, à Szovjetúnió 
a világ leghatalmasabb erőműveit építi fel, erdősít és öntöző berendezéseket 
létesít hazánk területének sokszorosan megfelelő földön. 

Miközben Truman haditerveit és véres parancsait üvölti a világba,. 
Sztálin elvtárs eldönti a nyelvészek vitáját és ú j lendületet ad a tudomá-
nyos kutatásnak. 

Soha nem volt még élesebb a két táborra oszlott világ kontrasztja. Itt 
az építés, a növekvő jólét, az egyre magasabb kultúrájú emberek szabad' 
világa, ott a növekvő terror, a tömegnyomor és egyetlen perspektívaként: 
a háború. 

Ez az éles kontraszt az, ami a foradalmi fejlődés egyik legerősebb 
rúgója. Az amerikai imperialistákat és társaikat kétségbeejti a béketábor 
erősödése. Rémülten látják, hogy magában az USA-ban is minden terror 
ellenére több, mint 1 millió dolgozó írta alá a békeívet. Vad támadásaik a 
kommunisták ellen hiábavalók: Lenin már 30 éve megírta, hogy „Amikor 
az amerikai burzsoázia fejvesztetten ezrével fogja le a bolsevik gyanús em-
bereket és bolsevik összeesküvésekről szóló híreket világgá kürtölve pánikot, 
k e l t . . . — meg kell hajolnunk a tőkés urak előtt és köszönetet kell mon-
danunk ezért. Nekünk dolgoznak. Segítségünkre vannak abban, hogy fel-
ébresszük a tömegekben a bolsevizmus lényege és jelentősége iránt való 
érdeklődést." 
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Az imperialisták természetesen egyre vadabbul és egyre kétségbe-
esettebben igyekeznek megállítani a történelmi fejlődést. Lahaux elvtárs 
meggyilkolása Belgiumban, a görögországi hallatlan kegyetlenkedések, a 
koreai bombázások, Kína elleni terrortámadás, mindez a kapitalisták poli-
tikai arculatának ugyanazon vonása. 

JV1 agyarország számára különös jelentősége van Tito szerepének. Itt a 
szomszédunkban van egy fasiszta állam, melynek népe hallatlan nyomorban 
és elnyomásban él. A dolgozókat kényszermunkára viszik, gyilkolják a 
munkásokat és dolgozó parasztokat, az ország vagyonát az imperialisták 
fosztogatják. Ebben az országban az amerikaiak kaszárnyákat, repülőtere-
ket, vasutakat és hadiutakat építenek. Hadseregének létszáma rövid idő 
alatt megháromszorozódott s már elérte az egy milliót. Tito Jugoszláviájá-
ban állandó „idegenforgalom" van. Jelenleg angol kormányküldöttség jár 
ott. Az angolszászok Titónak nagy szerepet szántak a görög hóhérokkal és 
a véreskezű olasz reakciós kormánnyal való szövetségben. Az első világ-
háború óta az angol stratégia kedvenc terve a Balkán felől folytatott 
offenzíva. Ennek a földközitengeri hóhérszövetségnek a létrehozása ezt a 
stratégiai tervet szolgálja. 

A magyar népi demokrácia a béke ügyét védi, amikor az ipari termelés 
terén ér el egyre növekvő sikereket. A munkásosztály jelszava: koreai hét, 
őrség a békén, ennek a tudatos hangoztatása. 

A mezőgazdaság sikerei a beszolgáltatás terén és különösen a szövet-
kezeti mozgalom megerősödése, aminek főleg a Szovjetuniót járt paraszt-
küldöttség személyes tapasztalatai adtak nagy lökést, ismét a béke frontját 
erősíti. 

Jól tudja ezt az ellenség, mely a közellátás megzavarásával, rémhírek 
keltésével küzd ellenünk. 

A reakció újabb veresége a püspöki karral kötött kormány-egyezmény. 
Ez a megegyezés nagyon megnehezíti a klerikális reakció, a papi mezbe 
bújt imperialista ügynökök további működését. Az egyezmény alapján az 
ajsópapság részéről megindult mozgalom, mely a nép ügye mellett szállt 
síkra, győzedelmeskedett s hivatajos magyar egyházi irányzattá vált. A 
klerikális reakció működése ezzel a jövőben lényegesen nehezebbé válik. 

A béke táborának szoros egysége mutatkozott meg abban is, hogy a 
román nép felszabadításának 6. évfordulóját népünk Rákosi elvtárs vezette 
kormányküldöttség megjelenése útján a román néppel együtt ünnepelte. 

A baráti román nép, miután a Szovjet Hadsereg győzelmeként fel-
szabadult a német fasiszta uralom alól és leszámolt a tőkésekkel, földes-
urakkal, ma nagy sikerrel építi a szocializmust s erős bástyája a béke 
frontjanak. 

Népünk a Szovjetúnió példája nyomán, a Szovjetúnióval hű szövet-
ségben, baráti népek oldalán egy nemzetközi, egyre szélesedő békemozga-
lom tagja. Ez a békemozgalom hatalmasabb az imperialisták háborús tábo-
ránál s fölénye egyre növekszik. 

Ugyanakkor hadseregünkre hárul az a feladat, hogy az imperialista 
kalandorok minden provokatív kísérletével szemben résen álljon. Váljék 
hasonlóvá a Szovjet Hadsereghez s legyen rá készen, hogy bármikor, bár-
milyen körülmények között meg tudja védelmezni a béke ügyét, népünk 
s az emberiség jövőjének ügyét. 

А. К 

a Honvéd 9. szám 17 


